
GROOTSCHALIGE ENERGIE 
IN GEMEENTE
WEST MAAS EN WAAL

ONDERZOEK VERDUURZAMING DOOR GROOTSCHALIGE 
ZON- EN WINDENERGIE

8.100 
HUISHOUDENS
(19.320 MENSEN)

63%
ZIET BELANG VAN 
OPWEKKEN DUUR-
ZAME ENERGIE

ZONNEPARKEN | WEGEN VOORDELEN ZWAARDER DAN NADELEN? VOORDELEN

BELANG VAN OPWEKKEN DUURZAME ENERGIE

25% NIET 
BELANGRIJK

22% ENIGZINS 
BELANGRIJK

25% 
BELANGRIJK

12% WEET NIET

ZONNE-ENERGIE RAAKT NIET OP

GOED VOOR HET MILIEU

OPBRENGST TERUG AAN INWONER

ANDERS

GEEN VOORDELEN

NADELEN

VEEL GROND NODIG

NIET MOOI OM TE ZIEN

SLECHT VOOR NATUUR EN GROND

VERSTOREN LANDBOUW

ZON SCHIJNT NIET ALTIJD

ANDERS

GEEN NADELEN

39%

31%

44%

13%

9%

73%

34%

33%

30%

24%

8%

7%

10% LAAT HET 
AAN EXPERTS OVER

31% NADELEN
WEGEN ZWAARDER 

23% 
VOOR- EN NADELEN

ZIJN IN BALANS

30% VOORDELEN
WEGEN ZWAARDER

6% WEET NIET

VOORWAARDEN VAN ZONNE- EN WINDENERGIE SPECIFIEK WINDENERGIE

LIEVER WEINIG HOGE WINDMOLENS
DAN VEEL KLEINE WINDMOLENS

33%
LIEVER VEEL KLEINE WINDMOLENS
DAN WEINIG HOGE WINDMOLENS

1%

NIET TE HOOG MAAR OOK NIET TE 
LAAG – MOET WINSTGEVEND ZIJN

7%

WINDMOLENS | WEGEN VOORDELEN ZWAARDER DAN NADELEN? VOORDELEN

WIND RAAKT NIET OP

GOED VOOR HET MILIEU

ENERGIE ALS ZON NIET SCHIJNT

TEGEN WINDMOLENS

NADELEN

NIET MOOI OM TE ZIEN

GELUID WINDMOLENS

SLAGSCHADUW

ENERGIE NIET CONSTANT

ANDERS

41%

34%

33%
MINDER GROND NODIG

OPBRENGST TERUG AAN INWONER

ANDERS

25%

22%

2%

ALLEEN LAGE WINDMOLENS

KEUZE DOOR DESKUNDIGE

TEGEN WINDMOLENS

2%

21%

WEET NIET

3%

GEEN VOORDELEN
3%

33%

31%

63%

55%

42%

23%

13%

11% LAAT HET 
AAN EXPERTS OVER

36% NADELEN
WEGEN ZWAARDER 

20% 
VOOR- EN NADELEN

ZIJN IN BALANS

30% VOORDELEN
WEGEN ZWAARDER 4% WEET NIET

16% HEEL 
BELANGRIJK

WINDMOLENS MOGEN ALS ER GEEN SLAGSCHADUW OP HUIZEN KOMT

GEMEENTE MOET ENERGIE OPWEKKEN MET WINDMOLENS IN BUITENGEBIED 

INWONERS ZIJN MEDE-EIGENAAR VAN ZONNEPARKEN/WINDMOLENS

37% 35% 14% 5% 10%

18% 27% 34% 10% 11%

19% 30% 13% 11% 27%
WINDMOLENS/ZONNEPARKEN MOGEN ALS ZE BUITENGEBIED VERSTERKEN 

ZONNEPARK AAN DORPSRAND OP INITIATIEF INWONERS/DORPSPLATFORM

14% 32% 28% 8% 18%

18% 25% 27% 19% 11%

GELD UIT WINDMOLENS/ZONNEPARKEN GAAT TERUG NAAR INWONERS 
34% 38% 22% 3%3%

487 
MENSEN GAVEN 
HUN MENING 
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HELEMAAL EENS

EENS ONEENS

NEUTRAAL HELEMAAL ONEENS

CONCLUSIE

HOE DENKEN MENSEN OP DIT MOMENT 
OVER GROOTSCHALIGE ZONNE- EN 
WINDENERGIE IN DE GEMEENTE:

GROOTSTE DEEL ZIET BELANG EN 
STAAT ER (ENIGSZINS) POSITIEF 
TEGENOVER 
CIRCA 2⁄3 GEEFT AAN: 
VOORDELEN WEGEN OP TEGEN 
NADELEN, ER IS BALANS OF LATEN 
OORDEEL AAN EXPERTS OVER

ER IS WEERSTAND
CIRCA 1⁄3 ZIET ZONNEPARKEN 
EN/OF WINDMOLENS NIET ZITTEN 
TEGENSTANDERS WONEN RELATIEF 
VAKER IN BUITENGEBIED 

INWONERS HEBBEN IDEEËN 
OVER LOCATIES EN VOORWAARDEN

MEN ZIET OOK NADELEN 
WINDMOLENS:
HORIZONVERVUILING, GELUID EN 
SLAGSCHADUW
ZONNEPARKEN:
BENODIGDE GROND (M²), NIET 
MOOI OM TE ZIEN, SLECHT VOOR 
NATUUR/GROND EN VERSTORING 
LANDBOUWSTRUCTUUR


